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TEORIA

Proporcionalidad numérica:

Se llama razén de 2 nimeros al cociente indicado de estos a/b.

Se llama proporcion a la igualdad de 2 razones a/b = c¢/d.

En una proporcion el producto de los medios es igual al producto de los extremos a-d = b-c.
Un porcentaje es una fraccion cuyo numerador es el numero dado y el denominador 100 (%).

Una regla de 3 directa se resuelve como una proporcion.

Para hacer una regla de 3 simple necesitamos 3 datos: dos magnitudes
proporcionales entre si, y una tercera magnitud. A partir de estos, averiguaremos
el cuarto término de la proporcionalidad.

Regla de 3 simple directa

Empezaremos viendo como aplicarla en casos de proporcionalidad directa.

Colocaremos en una tabla los 3 datos (a los que llamamos “a”, “b” y “¢”) y la
incégnita, es decir, el dato que queremos averiguar (que llamaremos “x”). Después,
aplicaremos la siguiente formula:
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EJERCICIOS

1. Calcula el valor de x en las siguientes proporciones:

x 12
a) —=—
g8 32
b) S_*
12 36
c) —=§
15
g 02_18
x

2. Elkildbmetro y la milla inglesa se encuentran en una proporcién de 5 a 8. Expresa en
kildmetros:
48 millas, 36 millas, 42,5 millas y 100 millas.




3. Para cocer arroz se utilizan 3 partes de agua por una de arroz. Cuantas tazas de arroz se
deben echar para:
6 tazas de agua, 4 tazas y media de agua, 2 tazas y media de agua y 5 tazas y un cuarto de
agua.

4. Si 6 lapiceros han costado 90 de las antiguas pesetas. ¢ Cuanto costaran 2, 8 y 17 lapiceros?

5. Una persona anda 3 kildmetros en media hora. ¢ Cuanto tiempo tardara en andar 18
kildmetros?
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